

Іванова Софія,
студентка II курсу
Інституту права

Київського національного університету імені Тараса Шевченка

Костицька Соломія,
студентка II курсу
Інституту права

Київського національного університету імені Тараса Шевченка

РЕЦЕНЗІЯ НА КНИГУ СУДДІ БОГДАНА ФУТЕЯ (США) «МОЯ ІСТОРІЯ: ДОСЯГНУТИ НЕДОСЯЖНУ ЗІРКУ!»¹



*To Judge Bohdan Futey
With best wishes,
Ronald Reagan*



Богдан, Мирослава, діти, зяті та всі онуки

Книга видатного політичного та громадського діяча, знаного правника, судді Федерального претензійного суду США Богдана Футея «Моя історія: досягнути недосяжну зірку!» описує життєвий шлях талановитого юриста й патріота США та України, розкриває основні події його професійної кар'єри.

Народився Богдан у роки Другої світової війни, тож із самого початку доля підготувала йому низку випробувань на шляху до власної «зірки». Родина Футеїв були справжніми українськими патріотами, через що зазнавали репресій, їх переслідував радянський режим. Ці обставини змусили автора та його батьків податися на Захід задля власного порятунку. Незважаючи на постійні переїзди, Богдан ще змалечку був соціально активним, розширював свої зв'язки з представниками української діаспори в будь-

якому місті, завдяки чому знайшов друзів і приятелів у Європі, в Аргентині, США та інших країнах світу.

Тривалий професійний шлях автора від мешканця невеликого селища на Заході України до судді Федерального претензійного суду США показує, що важливим є саме прагнення йти до поставленої мети та мотивація, а всі перешкоди – лише етап, який необхідно долати.

З першого погляду майже неможливо усвідомити масштабність історії життя однієї людини, осягнути значення впливу, який справляли на неї як світові події, так і власне оточення. Завдяки книзі «Моя історія: досягнути недосяжну зірку!» Богдан Футей постає яскравим прикладом непересічної особистості, людиною, яка, пройшовши багато випробувань, здобула бажане та стала видатним діячем сучасної України. Ця автобіографічна книга дає можливість поглянути на життя людини крізь призму світової історії

¹ Футей Богдан. Моя історія: досягнути недосяжну зірку. Нью Йорк : Babiuk Enterprise, Inc., Rochester, 2020. 105 с.

з усіма її перевагами й недоліками, простежити, як неймовірно переплітаються лінії становлення багатьох держав і народів, а також власні життєві історії багатьох людей. Як приклад можна згадати навіть давню подругу матері Богдана – Теклу, яка після тривалих років розлуки пам'ятала всю сім'ю Футей і впізнала автора, коли він відвідував Верб'ятин (село, у якому жили батьки матері).

Значимість цієї книги полягає в тому, що в ній не тільки простежуємо біографічні сторінки життя автора, а й маємо можливість дослідити найважливіші події середини і другої половини ХХ століття та їх вплив на повсякденне життя українців-мігрантів і багатьох інших переселенців із Європи. Богдан Футей описує події з позиції своїх спогадів, передає кризь текст дух часу й атмосферу родинного затишку, що панувала в сім'ї Футей. Читаючи історію життя автора, можна простежити, з якою точністю він описує традиції і звичаї України та Аргентини. Варто відмітити, як тепло Богдан Футей згадує друзів дитинства та юності, не втративши, попри безумовні труднощі життєвого шляху, любов до рідної землі й односельців. Додані фотографії допомагають читачеві краще візуалізувати події та відтворити повну картину життєвого шляху видатної людини.

Важливим елементом, що пронизує книгу, є ідея непередбачуваності долі, яка не має бути непереборною перешкодою на шляху до цілей. Книга наповнена описом історій про складний шлях міграції автора та його родини, а також багатьох українських емігрантів із післявоєнної України до Сполучених Штатів Америки. Пан Футей на власному досвіді доводить істинність твердження про те, що людина, котра володіє щирим бажанням і докладає досить зусиль, здатна вирватися із цупких ланцюгів долі й досягти мрій. У цьому контексті варто згадати юні роки пана Футея, адже ще зі студентських часів він проявив себе як лідер, організатор громадських справ, обіймаючи посади президента Студентської організації імені Адама Коцка у Клівленді, президента Союзу українських студентських товариств Америки (СУСТА), президента Спілки української молоді Америки у Клівленді (СУМА), президента Світової української студентської організації (ЦЕСУС) тощо. Захоплений читач

здатний бодай наближено уявити складність кожного з етапів життя автора, що наводить на міркування про незламність людського духу та можливість втілення задумів на службі батьківщині й народу.

На окрему увагу заслуговує абсолютна відкритість і товариськість щодо найрізноманітніших культур, що свідчить про особливий дар автора – бачити добро в людях незалежно від місця їх проживання, професії, народності. Можна простежити, як автор намагається повноцінно відобразити на сторінках книги особливості вечері в Буенос-Айросі, життя в таборі «Мітенвальд», спілкування з громадянами різних національностей і культур у США тощо. Дуже важливими при цьому є його паралельні згадки з історії України та історії української діаспори, адже, незважаючи на мультикультурне середовище, у якому проживали українці, вони завжди залишалися відданими своєму народу та традиціям.

Вражає невтомність Богдана Футея, ступінь долучення його родини до українського національного руху від часів участі автора в заходах Пласту, коли маленький Богдан брав участь у різноманітній спортивній діяльності, до сьогодення, коли визнаний юрист бере участь у програмах із розвитку верховенства права та демократизації не лише в США, а й в Україні. Маємо можливість бачити не просто громадського діяча, а вченого, котрий передає свій великий досвід майбутнім правникам і політологам.

Сьогодні суддя Богдан Футей – наш частий гість та учасник реалізації багатьох проєктів, спрямованих на розбудову державності в Україні. При цьому він знаходить час відвідувати місця, у яких жив у дитячі роки (наприклад, Бучач на Тернопільщині), а також Буенос-Айрес, Мюнхен та деякі інші міста Німеччини.

Богдан Футей є чудовим взірцем для молоді, його життєвий шлях підтверджує великі шанси на самореалізацію особи в демократичному світі. Він на власному досвіді доводить, що будь-яка мрія може здійснитися, варто лише працювати над нею. Його життєвий шлях свідчить про те, що любов до свого народу та пошана до власної культури – це ті складники духовного світу людини, які є підмурівком її досягнень у будь-якій сфері суспільного й особистого життя.